

fie că crește vite, sau păsări, că aduce pe piață fructe și zarzavaturi, că cultivă cereale și oleoginoase; pentru a putea rezista el se restrânge cu întreaga lui familie la un standard de viață pe care nu-l mai întâlnim nicăieri în Europa. Orașele se bucură, desigur, de ieftinătatea produselor solului și de abundența lor, fără a discerna destul de bine cum este spatele medaliei. «Avem de toate, spun orașanii, deci sîntem bogați. Raționamentul este de două ori greșit. Întâi, nu avem de toate, dat fiindcă ne lipsesc, între altele, două materii prime de fundamentală importanță: fierul și cărbunele. În al doilea rînd, a avea de toate pentru o viață diminuată, adică a avea din fiecare cîte puțin, nu poate însemna bogăție». D. B.

### Bani negri pentru zile albe.

Am vorbit de sărăcia noastră, de mizerabila situație a producătorilor țărani. Și trebuie să pomenim de un eveniment căruia nu i s-a dat întreaga importanță pe care o merită. Zilele trecute poliția bucureșteană a lichidat «breesla» cerșetorilor; cu această ocazie, s'a pus în evidență un fapt pe care inițiații îl cunoșteau de mult: anume că cei mai săraci sînt cei mai bogați, că un milog al capitalei realiza, așteptînd la un colț de stradă obolul creștinului, în jurul a 30.000 lei pe lună. Pensionara mărunțică și uzată de lip-suri care extrăgea din fondul unui portofel zbîrcit o piesă de 2 lei pentru a o da «nenorocitului» cu mîna întinsă, trebuie să fi rămas cu gura cascată, comparînd cifra pensioarei pe care o primește cu cea a cîștigurilor nevoiașului milionar. Iar țăranul chiabur, venit la oraș cu o pereche de păsări, care întindea o bănuță de 5 lei într'un moment de mărinimie, înțelege acum în ce constă ironia unor situații. Din nenorocire, cerșetorii nu sînt singurii paraziti ai Romîniei. D. B.

### Războiul complet.

S'a vorbit la începutul acestui război despre războiul total. Noțiunea era valabilă pentru o formă fulgerătoare de război, care însă nu s'a produs.

În schimb, actualul război, dacă nu este total este în orice caz... complet.

Fiindcă, nicio formă de distrugere n'a rămas necercetată și necercată...

...Dela minele magnetice la înghețul polar! șt. r.

### Potrivell greșite.

O studentă care are ca specialitate principală «limba franceză» scrie (într'o lucrare de seminar):

«*Les soldats d'Etienne-le-Grand restaient sur l'érisipèle*».

A citit în dicționar: *brîncă* = *erisipèle* și a vrut să spuie că soldații stăteau pe brînci.

\* \* \*

Altă studentă (aproape licențiată) scrie și ea:

«*Quand mon oncle sera à la force, parcequ'il a enfanté avec la ministre...*», înțelegînd că unchiul va fi la putere și că a copilărit cu ministrul.

\* \* \*

Și «*pour la bonne bouche*»: «*il fa une idôle aux Indes, devant laquelle les croyants avancent les mains liées dans leur derriere*» (adică legate la spate. ci.